



院校连线

2023 年华侨大学泰国可望师范教育招生点 线上汉语培训项目开课

本报讯 近日,受华侨大学泰国可望师范教育招生点委托,由华侨大学华文学院培训部承办的2023年汉语线上培训项目开课典礼在线上举行。来自泰国四色菊府的14名泰国学子和当地招生点负责人参加了本次开班典礼。

华侨大学泰国可望师范教

育招生点负责人张志宏对华文学院承办此次线上汉语培训项目表示感谢,希望通过此次项目帮助四色菊府的泰国学生切实提高汉语水平,促进中泰文化的民间友好交流。

华侨大学华文学院培训部主任臧胜楠、教学科研办公室主任仇思源、华文教育系副主任张娜

等出席开班典礼,依次对参加此次培训的泰国学生表示热烈欢迎,寄托殷切期望,希望同学们通过此次培训在来华留学之前打好、筑牢汉语语言基础,提前了解来华留学的各类事项,为来华留学做好充足的准备。

“感谢华侨大学提供了一个很好的汉语学习平台,我会珍惜

学习机会,认真对待每次的课程,积极与老师交流互动,认真完成老师布置的任务,希望最后能取得优异的成绩。”来自泰国四色菊府的学生王秀兰说。

据悉,本次培训是华文学院对来华留学生提前熟悉汉语、了解留学基本须知、强化留学适应能力的尝试,将持续三个月。项

目设置了汉语基础课与实践课、汉字课、朗诵课、文化专题课等多种课型。课程将采取线上直播的方式,将语言学习和文化体验相融合。参与该项目的学生将于今年九月进入华侨大学华文学院华文教育系、汉语言系攻读本科学位。

(来源:华侨大学华文学院)

“文化中国·水立方杯”2023 中文歌曲大赛英国赛区比赛落幕

本报讯 据人民网报道 2023年“文化中国·水立方杯”中文歌曲大赛英国赛区比赛日前在伦敦落下帷幕,20名选手参加当天举行的比赛。

经过激烈角逐,最终金启欣、温云迪、艾梦瑶摘得青年组金奖、银奖和铜奖;王阳、陈荣、谢萌分获成人组金奖、银奖和铜奖;王睿铖、冯靖宸分别获得少年组金奖和银奖。

中国驻英国使馆侨务参赞刘红梅在致辞时表示,各国获奖的选手将在8月齐聚北京水立方一展才艺。这项活动以侨为桥,促进中英民间友好,用音乐展现中华文化博大精深的内涵,展现华侨华人的自信、美好、积极的精神状态。

英国国会议会下院议员、议会跨党派中国小组副主席马克·楼更说,音乐是两国交流很好的

方式,看到这么多年轻人唱中文歌曲非常高兴。他表示在中国经常唱中文歌曲学习中文。

伦敦华埠商会主席邓柱廷为活动发来视频为选手们加油。伦敦华埠商会秘书长、英国赛区组委会执行总监黄萍说,比赛借助音乐竞技搭建起跨越国界连接中外的友谊之桥,营造了和谐、友好、多元、开放的文化交流环境。

(郭锦标)

中国国际中文教育基金会设立 “桃李未来孔子学院院长培训专项基金”



本报讯 据中国新闻网报道 近日,中国国际中文教育基金会“桃李未来孔子学院院长培训专项基金”成立暨捐赠协议签字仪式在北京举行。中国国际中文教育基金会副理事长、秘书长赵灵山,桃李未来集团董事长方锦峰共同为新设专项基金揭牌。

“桃李未来孔子学院院长培训专项基金”由桃李未来集团捐资发起设立,旨在培养孔子学院院长。专项基金的设立,有助于把院长群体锻造成为深入了解中国文化和国情,具有宽广的国际视野、优秀的综合素质和卓越的领导能力,有志于为促进中文教学、人文交流,增进国际理解贡献力量的国际中文教育中坚。

赵灵山表示,孔子学院院长是支撑孔子学院发展的核心

群体,是中外方交流的连接点,也是相互融合的关键点;是孔院发展规划的具体制定者,也是落实者;是教育工作者,也是友好的使者。中国国际中文教育基金会将加强与各界爱心企业和人士的合作,广募社会资源,凝聚爱心力量和智慧,用专业化的服务运营孔子学院品牌,促进中文传播,加深世界人民对中国语言文化的了解,推动中外人文交流。

方锦峰表示,桃李未来愿意积极主动承担社会责任,以专项基金的方式支持孔子学院院长的培训培养,为国际中文教育事业贡献自己微薄的力量。

据悉,该专项基金为非公募基金,定向接受国内外企、事业单位、团体和个人的捐赠。

(马帅莎)

旅蒙华侨蒙中友谊学校举行毕业典礼活动

本报讯 据人民网报道 旅蒙华侨蒙中友谊学校2023届毕业典礼暨大使奖学金颁奖活动5月19日举行。中国驻蒙古国大使柴文睿、乌兰巴托市苏赫巴托区教育局局长阿迪雅苏伦、旅蒙华侨蒙中友谊学校校长张凤英以及旅蒙华侨协会、蒙古国立大学孔子学院、蒙古国教育大学孔子学院等相关负责人及学校师生百余人出席。

柴文睿在致辞中表示,驻蒙古使馆始终关注旅蒙华侨蒙中友谊学校的发展,并给予大量关心

和支持,希望全校师生抓稳接力棒,继续将学校建设成蒙中友谊的典范。他鼓励学生们再接再厉,积极投身中文学习,深入了解中国文化,将来成为促进和传承中蒙友谊的栋梁之才。

张凤英在致辞中表示,学校在教

学方面取得了优异的成绩。同学们参加了历届蒙古国立大学孔子学院组织的演讲、古诗词朗诵、汉语桥、征文等比赛以及国内举办的中华文化大赛等各类比赛,收获颇多。她希望毕业生们不管将来走到哪里,一定要做新一

代中蒙友谊的使者,成为中蒙两国友谊的桥梁。

在课堂互动环节同学们就自己关心的问题踊跃提问,柴文睿一一作了回答,课堂不时传出同学们的热烈掌声和欢声笑语。

活动期间,柴文睿为旅蒙华侨蒙中友谊学校的16名优秀学生颁发了大使奖学金,为8位优秀教师颁发奖状及奖金。旅蒙华侨蒙中友谊学校的同学们还表演了马头琴演奏、呼麦表演、宋代四雅古乐合奏、大合唱《送别》《春晓》等精彩的文艺节目。(霍文)

纽卡斯尔大学孔子学院举办“语言学习和职业规划”分享活动

本报讯 近日,在纽卡斯尔大学孔子学院院长郑若娟和公派教师陈婉秀的主持下,纽大孔院在当地圣心天主教小学(Sacred Heart Catholic Primary School)成功举办了以“语言学习与职业规划”为主题的分享活动。此次活动是纽大孔院与圣心天主教小学的首次合作,共有90名学生(9-11岁)和3名带队教师参加。本次活动受到了该校师生的欢迎和喜爱。

活动首先由一首多语言的《你好歌》拉开序幕,学生们跟着歌曲用不同语言跟彼此打招呼,会场里欢乐的问好声此起彼伏。

接着,陈婉秀以自身的学习和工作经历为例跟大家分享了语言学习与职业规划之间的密切联系。除此之外,大家还一起了解了另外八种与语言学习相关的职业,如外交官、翻译员、国际乘务员等。在有奖问答环节,学生们积极参与,踊跃发言,并获得熊猫娃娃、趣味贴纸等精美小奖品。

最后的中华文化体验环节,陈婉秀带领学生们编织了五彩绳手链。端午节将近,五彩绳寓意祈福纳吉,十分应景。学生们专心致志地听着讲解,跟着老师一步一步地编,遇到不懂处便询问身边

的小伙伴和带队老师,会场热闹非凡,洋溢着欢乐的气氛。

活动结束后,郑若娟与主管教师玛丽·康宁安(Mary Cunningham)商榷了进一步的合作事宜,如课后中文兴趣班、文化工作坊等等。玛丽表示,这是一次非常好的交流机会,不但激发了学生们学习中文的兴趣,而且拓宽了学生们对语言相关职业规划的认识和理解,意义非凡,同时期待与纽大孔院更多的合作。纽大孔院也将继续为传播汉语和中华文化、增进与当地社区的相互交流与理解而努力。

(陈婉秀 来源:厦门大学)

第六届全球华语朗诵大赛 暨第一届“中韩友好杯”华语朗诵大赛复赛举办

本报讯 据中国新闻网报道 当地时间5月21日下午,第六届全球汉语朗诵大赛暨第一届“中韩友好杯”华语朗诵大赛复赛在韩圆满落幕。

全球华语朗诵大赛由中国华文教育基金会主办,自2018年至今已连续举办六届。本届大赛以“唐音华韵展露风采,四海五洲颂扬和平”为主题,于2023年3月15日全面启动。大赛由韩国华文教育联盟主办,并得到中国驻韩国大使馆领侨处、中国驻光州总领事馆、中国驻釜山总领事馆以及中国新闻社的大力支持。同时,多个在韩华人企业也为本次活动提供了赞助。

在初赛阶段,主办方共收到

了将近两百份参赛视频。历经一个半月,经过评委们的层层选拔,最后共有87名优秀选手进入复赛,其中包括幼儿组2人、少儿组60人、少年组25人。

在线上复赛中,小选手们不负众望,向每一位观赛人员展现自信风采。经过近三个半小时的激烈角逐,比赛共评出少儿组金奖6个,银奖12个,铜奖18个;少年组金奖3个,银奖5个,铜奖8个,幼儿组2个“未来之星奖”,以及各组优秀作品若干。至此,首届“中韩友好杯”华语朗诵大赛圆满结束。

据悉,本次韩国赛区将会在复赛的获奖者中评选出9个优秀作品报送由中国华文教育基金会主办的总决赛。(刘旭)



华教人物

越南诗人阮氏梅娟:用诗歌架设两国文化交流桥梁

“诗歌是不分国界的,我希望有一天能把自己的诗歌全部翻译成中文,让中国读者了解更多的越南文化,用诗歌架起越中两国文化交流的桥梁。”越南籍诗人阮氏梅娟说。

今年38岁的阮氏梅娟来自越南山罗省,曾在越南社会科学

翰林院文学研究所工作,主要研究方向是越中边境少数民族的民间文学。她现任职于中国云南大学外国语学院。

阮氏梅娟于2004年大学本科时开始学习中文。“当时我的专业是越南文学,要学好这个专业,就一定要学好中文。”她说,自己由此爱上了中文。通过苦下功夫,

她克服学习上的诸多困难,之后还在越南取得了博士学位。

“诗歌是生活的‘灵魂’,生活中的点滴都是‘诗歌’。”阮氏梅娟说。在诗歌创作中,阮氏梅娟将题材重点放在儿童诗歌方面。“作为一名孩子的母亲,我想通过诗歌与孩子建立良好的沟通。在我的诗歌中,我最喜欢一首名叫《下

午》的诗歌,表达的是对孩子的思念之情。”她说,她会继续关注少年儿童群体,为民众带来更多的儿童诗歌作品。

目前,阮氏梅娟在越南出版了两部系列诗集,其中第一部5册、第二部2册,她还收集整理了几部越南民间儿童故事。“未来,我计划长期留在中国追逐

‘文学梦’。”阮氏梅娟说,越南和中国山水相连、文化相近、人文相亲,两国民众的情感是相通的,诗歌是最好的桥梁。她将继续创作更多的作品,为增进两国文化的交流,增进越中两国友谊贡献自己的力量。

(黄艳梅 玉庚鑫 来源:中国新闻网)